

习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示

一查到底，严肃问责，依法从严处理

新华社北京7月23日电 正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示指出，长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产疫苗行为，性质恶劣，令人触目惊心。有关地方和部门要高度重视，立即调查事实真相，一查到底，严肃问责，依法从严处理。要及时公布调查进展，切实回应群众关切。习近平强调，确保药品安全是各级党委和政府义不容辞之责，要始终把人民群众的生命健康放在首位，以猛药去疴、刮骨疗毒的决心，完善我国疫苗管理体制，坚决守住安全底线，全力保障群众切身利益和社会安全稳定大局。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示要求，国务院立刻派出调查组，对所有疫苗生产、销售

等全流程全链条进行彻查，尽快查清事实真相，不论涉及哪些企业、哪些人都坚决严惩不贷、绝不姑息。对一切危害人民生命安全的违法犯罪行为坚决重拳打击，对不法分子坚决依法严惩，对监管失职渎职行为坚决严厉问责。尽早还人民群众一个安全、放心、可信任的生活环境。

根据习近平指示和李克强要求，国务院建立专门工作机制，并派出调查组进驻长春长生生物科技有限责任公司进行立案调查。吉林省成立省市两级案件查处领导小组，配合国务院调查组做好相关工作，并结合此案全面排查高风险药品企业。吉林省食品药品监督管理局已收回长春长生狂犬病疫苗药品GMP证书，停止该企业狂犬病疫苗生产及销售，该企业所有产品批签发。



新华社图

最新 公安机关对长生生物立案调查

记者从长春市长春新区公安分局了解到，7月23日15时，长春市长春新区公安分局依据吉林省食品药品监督管理局《涉嫌犯罪案件移送书》，对长春长生生物科技有

限责任公司生产冻干人用狂犬病疫苗涉嫌违法犯罪案件迅速立案调查，将主要涉案人员公司董事长高某(女)和4名公司高管带至公安机关依法审查。 ■据新华社

股市连线

医药类湘股集体大跌

本报7月23日讯 周一长生生物复牌，迎来意料之中的“一”字跌停，这也是长生生物的连续第六个跌停。

7月23日，众多疫苗类股票开盘即跌停，整个医药板块因此受累。医药类湘股当天出现了集体大跌的情况。

长生生物或存退市风险

7月23日早间，深交所发布公告称，长生生物拟披露重大事项，自7月23日开市起临时停牌。

随后，长生生物发布公告称，公司收到了证监会的《调查通知书》，公司因涉嫌信息披露违法违规，被立案调查。如果公司被监管部门认定存在重大违法行为或移送公安机关，公司股票可能存在被实施退市风险警示、暂停上市或终止上市的风险。

7月23日下午，长生生物复牌，再次遭遇跌停，股价报收于13.05元/股，对应总市值为127.07亿元，这也是长生生物的连续第六个跌停。

记者梳理发现，7月15日，恰逢周末，长生生物狂犬疫苗记录造假事件爆发。在此前的7月13日，长生生物股价报收于24.55元/股，对应总

市值为239.04亿元。问题疫苗事件后至今，长生生物连续已遭遇了六个跌停，总市值缩水111.97亿元。

医药板块被拖累大跌

A股疫苗上市公司的股价在7月23日出现集体暴跌，同时整个医药板块被拖累，出现大幅下跌。

记者统计发现，截至7月23日收盘，主营疫苗研发和生产的A股上市公司康泰生物、智飞生物、沃森生物、长春生物的股票集体跌停。同时，整个生物医药板块也连带走弱，众多医药类上市公司股价在当天出现暴跌，包括普利制药、辰欣药业等。

湖南医药类上市企业多达十余家，受板块行情影响，这些公司的股价也难以“独善其身”，不少医药类湘股在当天都出现了大幅下跌。比如，主营医药产品研发、生产和销售的九典制药在当天跌停；医药零售企业益丰药房和老百姓分别下跌7.95%和4.17%；三诺生物跌幅超过6%；干山药机、九芝堂、景峰医药、岳阳兴长、千金药业、爱尔眼科等也都出现了不同程度的下跌。 ■记者 潘显璇

第一批省级环保督察交办信访件2728件 其中189件属重复投诉，“敷衍整改”“假装整改”将严肃问责

本报7月23日讯 今天，我省在长沙召开第一批省级环保督察座谈会。会上透露，这次省级督察，7个市州共有189件重复投诉件，大部分经督察组核实后属办理不到位。

共接到群众投诉3184件

据介绍，第一批省级环保督察7个组从6月22日至7月11日，分别进驻衡阳市、邵阳市、岳阳市、常德市、益阳市、怀化市、湘西自治州7个市州，开展了为期20天的进驻督察。

截至7月20日，7个督察组共接到群众来电、来信投诉3184件，分20批次向被督察地方交办2728件，其中涉及中央环保督察交办信访件重复投诉189件。各市

州共办结信访件2040件(其中涉及中央环保督察交办信访件重复投诉件已办结140件)，共责令整改2118家，立案处罚345家，处罚金额1909.2万元，立案侦查20件，拘留45人，组织处理360人，党纪政纪处分44人。

揪出一批“虚假整改”

7个督察组发现了几类问题：比如信访办理不实的问题，经办人员未对信访事项认真调查核实，所做出的调查结论与实际严重不符；以“假”停产应付督察的问题，桃江县竹木胶板制造企业督察期间全部停产，但在“回头看”时大部分企业已恢复生产，环境违法及污染问题依旧，是典型的虚假整改、敷衍整改的问题，

督察组到现场时临时开启环保设施，一走就关闭。

值得注意的是，去年中央环保督察交办这7个市州的1662件信访件，除益阳和衡阳还有6件未办结，其余均上报办结，但这次省级督察，7个市州共有189件重复投诉件，大部分经督察组核实后属办理不到位。

会上，副省长陈文浩要求，认真做好第一批省级环保督察后续工作。中央环保督察将在国庆后对我省开展“回头看”，重点对照中央环保督察反馈问题整改方案中明确的整改目标和整改措施，对各个市州的整改任务进行全面核查、逐项核对，查清整改落实情况，对“表面整改”“敷衍整改”“假装整改”“阳奉阴违”“欺上瞒下”的，要作为重点案件移交纪检监察机关严肃问责。

■记者 和婷婷

视点 扫除“高考状元炒作风气”的沉疴

西安市教育局7月21日晚在其官网发文称，在21日的中招咨询会上，西安高新第一中学违规炒作高考升学率、高考成绩排名，对该中学违规炒作行为进行全市通报批评，取消其全年教育系统所有评优选先资格。(7月22日新华社)

近几年来，教育部和相关机构一再重申，禁止全国各中学炒作高考状元事宜，西安市高新第一中学在其招生推介会上大肆炒作高考升学率、高考成绩排名事项，可谓“逆势而为，顶风作案”，而西安市教育局的处罚措施，无疑是对国家教育政策的一种重申。

市场经济改革后，中国民众上下流通的渠道日益多元化，高考已

经不是打破社会固化秩序的唯一途径，而市场经济和日益多元化的社会亟待打破人才的类型壁垒，社会既需要高考体制下的优秀人才，也需要高考体制之外的其他优秀人才。与此相呼应，国家推行素质教育，再过度推崇“高考崇拜”、“状元崇拜”就是不合时宜的，也正是在这样的大环境下，教育部才出台了“禁止炒作高考状元”的政策。

当前，“高考成绩排名”、“高考状元炒作”在民间还大有市场，很多家长都愿意陶醉于这种状元崇拜的迷雾之中，对于这种不合时宜的思想，各中学和有关教育机构更要站在教育工作者的高度，对民众的崇拜心理加以合理引导，而不是反过来进行“迎合”甚至推波助澜。

广大的学生家长们也应该清醒地意识到，淡化“状元崇拜”，淡化“高考成绩排名”、淡化“高考唯一”，最终会有利于自己孩子的健康成长，能更好地让他们跳出“唯高考论”的狭隘视野，即使留在高考框架内，也能让他们成长为更具综合视野和更具原创力的领先型人才。况且，我们的孩子未见得都是善于考试的人，一旦陷入到过度的“高考崇拜”漩涡，对他们的打击是很难想象的，轻则患得患失影响他们日后的发展，重则在生活领域也丧失信心，颓废一生。还有更极端的，在过去“唯高考”的年代，失利者发疯发狂也不是孤例。而适度地看淡这些，你的孩子即使不是高考成功者，也有机会成长为另一个“韩寒”。如此甚好，何乐而不为呢？ ■本报评论员 张英